

# DEBRECZEN

Egyes szám **DELI HIRLAP** Egyes szám  
ára 20 fillér ára 20 fillér

Megjelenik minden délben. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Darabos-utca 7. szám. Telefon szám: 412.  
ELŐFIZETÉSI ÁRA (helyben és vidéken) Egész évre 60 korona. Félévre 30 korona. Negyedévre 15 korona.

## SZOCIÁLISTÁK! ELVTÁRSÁK!

E hónap 13-án, vasárnap délután 3 órakor nyilvános gyűlést tartunk, jó idő esetén az ARANY BIKÁ előtti téren, rossz idő esetén az Arany Bika-mozgóban, a következő napirenddel: A külpolitikai helyzet és a szociális termelés. Előadó: Rákosi Mátyás elvtárs Budapestől. -- Figyelmeztetés! Figyelmeztetjük a szak- és pártszervezeteket, hogy ebben az időben semmiféle gyűlést ne tartsanak. -- Kivételt képez a Zenedében tartandó munkáshangverseny.

### A föld népe

A proletárdiktatura által végbement nagy változásokat immár tudomásul vette a föld népe is. Rendben, nyugodtan sőt örvendező lelkesedéssel fogadták a tanácsköztársaság megalakításának hírére s igyekeznek a föld népe is beilleszkedni az új rendbe. Az ország dolgozó népe a kétségbeejtő helyzetből nem látott más kivezető utat, mint a kommunizmust, melyet a proletárdiktatura valósít meg.

Szívvel óhajtjuk, hogy a föld népe osztatlanul velünk legyen, szívből lélekben tegye magáévá ideáljainkat s küzdjön velünk együtt azok megvalósításáért.

A földmives-szegénység eddigi helyzete nem sokkal különb az igavonó jószágénál. A földmivelő proletár rab-szolga volt a múltban s az még ma is. A termelő időszakban embertelen túlmunka, a téli időszakban munkanélküliség, örökszüntelenül borzalmas nélkülözés anyagi és szellemi javakban: nagyjában ez az ő sorsa.

A kisgazda földmivesé talán csak annyival jobb, hogy anyagiakban kevesebbet nélkülöz, mint a földmives-nincsetlen, de ezt csak még túlfeszített munka árán érheti el: éjjel-nappal lekötött rab-szolgája a saját termelői „fűgellenségének”, százféle formában adófizetője a kapitalista rendszernek; kulturális

nyomorúsága pedig semmivel sem kisebb, mint a proletáré. Elet-e az ő életük? Van-e veszíteni valójuk, ha a régi világrend összeomlik és új támad helyébe? Képzeltető-e olyan társadalmi rend, mely rájuk nézve rosszabb lenne a mostaninál?

A mai körülmények között életérdek a mezőgazdasági termelés biztosítása, sőt lehetőleg fokozása. A földmives-szegénységnek ez elsőrendű érdeke, mert csak így lehet

biztosítani az ipari termelést, így kaphat a föld népe ruházatot, szerszámot, vasuli közlekedést, orvost, gyógyszerket, ujságot, könyvet s mindent, amit az emberhez méltó élet megkövetel.

Ha a föld népe megteszi kötelességét, az új világrend számára is szabadságot, jólétet és kultúrát teremti. S hisszük, hogy a föld szegény népe is szent lelkesedéssel szegődik harcok táborunkba.

### Eötvös Loránt temetése

Budapest, április 12.

Eötvös Lorántot imponáns részvétellel temették el a nemzeti múzeum előcsarnokától. A ravatalhoz a déli órákban ezrével járultak az emberek. A katedrál előtt a Vörös Őrség díszszakasza állott őrséget. Lukács György népbiztos beszűzítette el a halottat, aki a legnagyobb magyar tudós volt és aki mindig távol tartotta magát a politikától. A dolgozó proletárság meghajtja zászlóját a nagy tudós előtt.

Több gyászbeszéd után a menet megindult a Kerepesi-temetőbe ahol a nagy halottat elföldelték.

### Braunschweig -- tanácsköztársaság

Budapest, április 12.

Berlinből jelentik: Nir szerint Braunschweigban proklamáltak a tanácsköztársaságot.

### A szerbiai proletárforradalom

Budapest, április 12.

Szegedről jelentik: Arra a hirre, hogy Szerbiában kitört a proletárok forradalma, a szerb katonák a demarkációs vonalon és mindenütt a megszállott területeken letették a fegyvert. Szabadkán a szerb helytartóság, hogy a kitört forradalmat elfojtsa, összefogdosztatta azokat a szerb elvtársakat, akiknél kommunista röpiratokat találtak.

### Horvátország proletárdiktatura előtt

Budapest, április 12.

Kaposvárról jelentik: Szerb szökevények beszélik, hogy Horvátországban a proletárdiktatura kialakítása már csak napok kérdése.

### Külföldi pénzforgalom betiltása

Budapest, április 12.

A pénzügyi népbiztosság betiltotta a bel- és külföldi értékpapírok forgalmát és a külföldi pénzforgalmat.

### Hadügyi rendeletek

Budapest, április 12.

A forradalmi Kormányzótanács elrendelte, hogy a jövőben automobil csak a hadviselés érdekében vagy más közcél szolgáltatásban tartható.

A hadügyi népbiztosság rendelete értelmében, aki neki használatra kiadott kincstári felszerelést eladja, vagy másrésztől megveszi, továbbá aki jogtalan előny szerzése céljából a Vörös Hadseregek két, vagy több toborzó bizottságánál felvételi magát, forradalmi törvényszék elé kerül.

Általánosan elismert  
legjobb  
gyermek-felvételek

**Kozmann és Társa fényképezete**

TELEFON 320.

Debrecen, Piac-u. 44.

TELEFON 320.

Kiváló kitüntetések  
minden nagyobb  
kiállításon

## Elektromos és malomüzemek bejelentése

Budapest, április 12.

A szociális termelő népbizottság három új rendeletet adott ki, melyek szerint kötelező az összes erős és gyenge áram elektromos ipari műveket, szerelőket, nagy kereskedőket, külföldi cégek képviselőit, valamint az összes fémtartalmu nyersanyagoknak április 20-ig történendő bejelentésére.

## A Vörös Őrség toborzása

A debreceni Vörös Őrség felállításának munkája szép eredményel halad előre. A proletárralomból becső támasza, hatalmas pillére lesz a Vörös Őrség. A hívó szóra a proletárok százai siettek jelentkezni, hogy felajánlják szolgálataikat a Vörös Őrségnek. A Vörös Őr hívatása szép és proletárhoz méltó. Nem a hatalmasokat, a gazdagokat védi, mint a letűnt világban a rendőr, csendőr, hanem a köztulajdon, a belső rendet, a proletár állam belső békéjét.

Az eddigi jelentkezőkből már két századot állítottak fel. Minden jel arra mutat, hogy a jelentkezések száma folyton emelkedni fog, mert hisz a Vörös Őrrel minden tekintetben gondoskodik az állam és megkezdte a jó ellátást biztosító számára.

Jelentkezni lehet reggel 8 órától kezdve a volt rendőrségi palotában. (Kossuth-utca.)

## Pártügyek

Ma, szombaton d. u. 5 órakor Debrecen város megválasztott munkás-katona és földműves szegények tanácsa a vármegyeháza nagytermében ülést tart. Tárgy: intéző bizottságok és járási tanács megválasztása.

**Proletár hangverseny.** Az írók és művészek zenei szakosztálya vasárnap, f. hó 13-án délután 3 órakor a Zeneiskola dísztermében (Vár-u. és Csapó-u. sarok) proletár-hangversenyt rendez, melynek műsora: Hegedű solo zongora kísérettel: Füredi Sándor, Dalokat énekel Takács Edith zongora kísérettel: Vass Manci. Zongora négykezes: Fábri Irma és Simonffy Irén. Vonósnégyes (régi magyar költők) dr. Szilágyi, dr. Sebestyén, Piribauer, Füredi Samu. A hangversenyt dr. Lefkovits Vilmos párttitkár, közoktatásügyi megbízott megnyitó beszéde vezeti be.

**Földmunkás szaktársak** akik földet irattak és akik még iratni akarnak vasárnap e hó 13-án reggel kilenc órakor a Margit-fürdő telepen okvetlenül jelenjenek meg, földkiosztás végett. Birtokrendező bizottság.

## A budapesti tanács első ülése

Budapest, április 12.

A budapesti Munkás és katonatanács ma délután hat órakor tartotta a Népoperaiban első ülését. Böhm hadügyi népbiztos az ülés megkezdésekor bejelentette a szerb proletárforrádalom kitérését, amelyet leírhatatlan lelkesedéssel vették tudomásul. Azután a Népopera zenekara eljátszotta az Internationalet, majd Garbai Sándor megnyitotta az ülést. Javaslatára Lenin, Trocky, Zinowjel, Radaw, Bucharin, Panceckok, Lerrai, Rakowszki, Filipovic és Leccevic eltársakat díszelnökököl választották.

Utána Kun Béla elviárs tartott hatalmas beszédet. Hála orosz proletáristivéreinknek — mondta, mert meg mutatták az utat, amelyen haladva a kommunista társadalom alapjait lerakhatjuk. Scheidemannnak s azoknak, akik azt mondták, hogy hazárdjátékot játszunk, oda kiáltjuk, hogy a pacifizmus és a Wilsonizmus a hazárdjáték. Ünnepelesen kijelentjük, hogy cselekvésünket nemzetközi forradalomra alapítottuk.

Nem ismerünk faji, vallási vagy egyéb különbséget választalnak csak egy különbséget tekintünk, osztálykülönbséget. Cselekvésünk nem volt hazárdjáték, utat mutattunk a világforradalomnak és nyugat proletáriátusa most várakozón tekint reánk és várják a pillanatot, hogy a Scheidemannok politikai hulláján át megaiapozzák a proletárdiktatúrát. Diktatúrának nem ülés véget ért.

olyan, mint Scheidemannék akarnak most Németországban a burzsoá csőcselékkel csinálni, diktatúrának tömegdiktatúra. A most egybegyűlt munkástanács a temegek önkormányzatát jelenti, a tömegek akaratánkból végrehajlószerve. A tömegekkel való érintkezést egy pillanatra sem szabad megszakítani mert abban a pillanatban elvesztené hatalmát.

Önökön keresztül a tömeg nemcsak a határozathozatalban vesz részt, hanem a határozatnak végrehajtásában is.

Három héttel ezelőtt alulról kívánték az osztályharcot, most tőlünk givánjuk tovább, mert a burzsoázia még él és él benne a burzsovágy és gyűlölet. Hogy elajult és behúzódott vackaiba, senkit sem tegyen elbizakodattá. Addig nem adjuk ki a kezünköt a fegyvert, míg a burzsoáziát teljesen tönkre nem tesszük. A Vörös Hadsereget kell hatalmas fejlesztésünk, rombolnunk és egyben építenünk kell.

Javaslatom, hogy üdvözöljük a megválasztott díszelnököket.

Sok áldozatot kell még hoznunk jajgatni fogunk még és fogunk vacogtatni, de az eredményt ingyen nem adják.

Kun elviárs beszédét nagy lelkesedéssel fogadják.

Garbai elvtárs mondott még rövid záró beszédet, majd a zenekar a Marsellisset játszotta s ezzel az ülést véget ért.

## A szatmári direktorium mint kereskedő

(Saját tudósítónktól.)

Szatmár, április 12.

Reiter Győző, a helybeli Direktorium megbízásából Budapestre utazott és tárgyalat Rákosi Máttyás elvtárs, kereskedelemügyi népbiztossal. A helybeli Direktorium kiküldöttje után arra kérte a budapesti Kormányzó Tanácsot: engedje meg, hogy két vagon bort szállítson ki Galiciába, amelynek ellenében a város két vagon petroliumot kapna. Rákosi elvtárs a kérelemnek helyet adott és a kérdéses két vagon bor már utnak is indított.

Ha ez a csere üzlet minben nehézség nélkül lebonyolódik, a Direktorium azonnal újabb csere üzletbe fog, hogy a város és vármegye lakossága végre minnél előbb azokhoz az élelmi és iparcikkekhez jusson, amelyeket a háborús zugkereskedelem vagy nem engedett piacra vagy csak méregdrágán.

A jelen csereüzlet egyúttal bizonyosságra annak is, hogy a magánkereskedelem kizárásával sokkal jobban és olcsóbban el lehet látni a lakosságot, mint ahogyyan a magánkereskedelem ellátja.

## SZINHÁZ

A színházi iroda jelenti:

**A kóristalány** A Csokonai-színházban ma este hosszabb pihentetés után a Kóristalány operett kerül színre. A címszerepet Honthy Hanna játssza.

**Szenvedély.** A Vigszínházban ma este Arcubasoy szenzációs drámai újdonsága a Szenvedély kerül színre.

**Művészdélután.** Vasárnap délután az Arany Bika dísztermében tartandó művészdélután műsora a következő: 1. Orpheus nyitány játssza a zenekar. 2. Várnai Zseni: A proletárfüti bejeg. Szavalja Verő Mártha. 3. Az antialkoholista. Előadja Varga Simon. 4. Dalok. Éneklő Görög Olga. 5. Prológ. Bajjazzó, operából. Éneklő Székely Gyula. 6. Ének és tánc kettős. Előadja Seregh Marcsa és Wilth Bözské. 7. Dalok cigány zenével. Éneklő Káldor Dicső. 8. Műdalok. Éneklő Zöldhelyi Anna. 9. A csavargó. Műdal. Előadja Heltai Jenő. 10. Adél dala. Éneklő Honthy Hanna. 11. Forradalmi vervek. Szavalja Bihari Akos. 12. Marsellise, játssza a zenekar.

**Szókimondó asszonyság.** Jövő héten kerül színre a Csokonai-színházban Sardou történelmi színműve a Szókimondó asszonyság, melyben a címszerepet Honthy Hanna, Lefebret Bihari Akos, Napóleont László Gyula játssza.

**Színészek agitációs előadásai.** Hétfőtől kezdve mind a két színházban az első és második felvonás között, valamint az orosz moziban szünet alatt a színtársulat tagjai fognak forradalmi tárgyú költői műveket előadni.

**Kiss Ferenc a Nemzeti Színházban.** Kiss Ferencet, a debreceni színtársulat drámai művészt április 1-től a budapesti Nemzeti színház tagjai sorába szerződtette.

## Városi és megyei előjárók

(Saját tudósítónktól.)

A Forradalmi Kormányzótanács által kiküldött politikai megbízottak immár valamennyien megérkeztek Debrecenbe s így módunkban van a városi és megyei előjáróságok névsorát és beosztását közölni.

Debrecen város és Hajdúvármegye előjárói a következők:

**Városi direktorium:** Török Gábor, Vági István, Hajdu János.

**Városparancsnok:** Csathó Béla.

**Vörös Őrség politikai megbízottja:** Berta István.

**Kerületi szárnyparancsnok:** Rosztás István.

**Kerületi Vörös Őrségi politikai megbízottak:** Gerster Géza, Klein Béla.

**Karhatalmi parancsnok (régi):** Buday Aladár.

**Karhatalom politikai megbízottja:** Nagy Géza.

**Megeoi direktorium:** Szepessy Albert, Kozma Lajos, Fülöp Miklós.

**Vármegyei politikai megbízottak:** Papp József, Vig István.

**Megeoi Vörös Őrség parancsnoka:** Nagy Lajos.

**Megeoi toborzó biztosok:** Hegyi Imre, Vajon István, Girke János.

**Megeoi toborzó biztosok:** Hatigan Héjas S. Ferenc.

**Vörös Hadsereg politikai megbízottja:** Czímór Béla.

**Eljegyzés.** Gaál Bözské és Magyar Sándor jegyesek.

**Képtár megnyitás.** A városi múzeum újonnan alakult főosztálya: a képtár holnap, vasárnaptól fogva minden vasárnap d. e. 9 órától 12-ig nyitva lesz a nagy közönség előtt. Ugyancsak holnap, vasárnap d. e. 11 órakor a képtárról ismertető előadást tart dr. Csűrös Ferenc elvtárs. A képtár az egyháztéri 17 sz. ház emeletén (a kollegium és a fűvészkert között) van. Anyaga tulajdonképpen az országos szépművészeti múzeum válogatott leleteiből áll. Résztint régi olasz németalföldi, német és francia festő iskolákat képvisel, részint korábbi és modern magyar művészek képei vannak benne összegyűjtve. A képek összes száma 95 darab.

## Vörös május elseje

(Saját tudósítónktól.)

Debrecen város direktóriuma elhatározta, hogy május első napját, mely a küzdelem és kába reménykedés keserves esztendőiben dacosan büszke ünnepe volt a proletárságnak, ebben az évben kápráztató ünnepevé avatja a debreceni proletárságnak.

Ez lesz az igazi nép első igazi ünnepe, az oly régen áhitott győzelem diadalnapja, mely vörös színbe fogja öltöztetni az egész várost, vöröst díszít ad minden háznak, utcának, térnek, vörös szallagot kipirult arcu proletárok ezreinek mellére, — a vörös hajnalhasadás napján.

A nagyszabású népiünnep programjának előkészítésével a direktórium Heltai Jenő szinigazgató elvtársat bízta meg, aki a programot főbb vonásaiban már össze is állította.

Vörös május elsejének programja Debrecenben a következő lesz:

Reggel 5 órakor nyolc zenekar ébresztője a város egész területén.

Reggel naggyűlés a Kossuth-szobornál az Egyetértés-dalárda közreműködésével. Ugyanekkor minden iskolában előadás a tanulóknak a nap jelentőségéről.

Reggel 9 órakor a Csokonai- és Vig-színházban, a Bikában, az Apolló és Uránia mozgókban forradalmi matiné.

Tíz órakor az ifjuság tornászcsapatainak felvonulása meghatározott helyről a Nagyerdei sportterekre. A menetben csatlakoznak az összes szakszervezetek. A menet élén az Egyetértés zenekara halad, a többi zenekar a menetben szétosztva játszik.

Tizenegy órakor a Nagyerdő három sportterén sportünnepély és football mérkőzés.

Tizenkét órakor a szegények megvendégelése ötven táborig konyhánál.

Délután 3 órakor mozgósínpad három teherautón.

Egész délután népiünnep, szórakoztató sátrak, versenyek.

Este 7 órakor nagy, nyílt színpadon hangverseny. Befejezésül: Jelenet a március 21-iki forradalomból.

Este 9 órakor az egyesített zenekarok megadják a jelt az ünnep befejezésére.

## Vásári vonatközlekedés

A debreceni állomás vezetősége közli:

Április hó 12-én, 13-án és 14-én vásári vonatok indulnak Debrecenből Tiszalók és Tiszafüred felé és vissza.

A vonatok menetrendje:  
 Debrecenből Tiszalókra indul délután 2 óra 54 perckor;  
 Debrecenből Tiszafüredre indul délután 5 óra 02 perckor.  
 Tiszalókról Debrecenbe indul reggel 7 óra 15 perckor.  
 Tiszafüredről Debrecenbe indul reggel 7 óra 32 perckor.

## A hevesi földbirtokok szocializálása.

Egerből jelentik: A hevesmegyei földesbirtokok szocializálása javában folyik. Körülbelül 30—36.000 hold szocializálásáról van szó. Tiszafüred környékén egy 1600 holdas és egy 2400 holdos birtokot alakítanak a termelő szövetkezetté. Azután következik Hirsch Albert tarnamóriai és a Forgalmi Bank otondi birtoka. A két birtok körülbelül hatszer holdat tesz ki.

Azután sorra következnek Hatvan környékén Nagytelek, Kereszt-haraszti és Varsány községek, amelyekben mintegy 12.000 holdnyi földet szocializálnak, többek közt a Hatvany-család birtokait is.

A megyében 17 kiküldött biztos intézi a szocializálás és husvét után sorra kerülnek az érseki és káptalani birtokok is.

## Franciaország 15 évig bírja a Saar vidéket

Budapest, április 12. New-Yorkból jelentik: Párisi szikratávirat szerint a négyes tanács tegnapi ülésén határozott a Rajna és Saar vidék sorsáról. A határozatot, melyet Anglia és Amerika helyeselt. Franciaország végül is elfogadta.

A határozat, szerint Franciaország megkapja a Saar-völgyét tizeröt esztendőre a bányákkal együtt és ezen idő alatt a közigazgatás a franciákat illeti meg.

A tizenöt év elteltével népszavazást rendelnek el a Saar-völgy hovatartozandóságának kérdésében, Addig a közigazgatás gyakorlását a népszövetség fogja ellenőrizni. Az érdekeltek véleménye az, hogy 15 év után a Saar-völgy lakossága úgy fog dönteni, hogy Franciaországhoz akar tartozni.

Franciaország e megállapodással egyidejűleg elejtette a Rajna balpartjára való igényét.

## A polgári lakosság szorgáltassa be fegyvereit

Budapest április 12.

A Budapesti Központi Tanács elrendelte, hogy a polgári lakosság fegyvereit 24 órán belül beszoigáltatni köteles. Aki a parancsnak nem tesz egeget, forradalmi törvényszék elé állítatik.

## Fölhívás.

A lakáshivatalnál a felek csak hétfőn, szerdán és pénteken jelentkezzenek, a többi napokon a hivatal feleket nem fogad. A hivatal eredményes működése csak ily módon lehetséges. A közönség feltételül ehhez tartsa magát, kivételt senkivel sem tesszünk. Senki más napokon a hivatalt fel ne keresse mert bebocsátást nem nyer.

Népjogi és lakásügyi megbízott.

## A Vörös Hadsereg orvosainak megjelölése

Budapest, április 12.

A Vörös Hadsereg orvosai részére a munka és népjóléti hivatal elrendelte, hogy külön ismertető jelvényt viseljenek. A jelvény egy vörös körkép közepén széles vörös keresztel és a sapkán valamint a karon viselendő.

**Belépés a Vörös Hadseregbe.** A hadügyi népbiztosság a következő rendeletet adta ki: A Vörös Hadseregbe csak olyan jelentkezők vehetők föl, akik 18. életévüket 1919-ben töltik be, vagy ennél idősebbek. Alkalmasság esetén felfelé korhatár nincsen. Amennyiben annál fiatalabbak felvették volna, azonnal leszerelendők. Hadügyi népbiztosság.

## Három fosztogatót halálra ítélték

Szolnok, április 12.

Jászárokszállásról jelentik: Jászárokszálláson a proletarforradalom első napjaiban a megtévesztett tömeg rabolni és fosztogatni kezdett. A szolnoki forradalmi törvényszék kiszájt a helyszínére és a vizsgálat lefolytatása után a három főbűnöst halálra, tizer egytől tíz évig terjedő fegyházra, ötvenet pedig egy évi kényszermunkára ítélt el.

## A Vörös Hadsereg hősi halottjai

Budapest, április 12.

Nyiregyházáról jelentik: Tegnapi délután temették el itt nagy katonai pompával Jakobovics és Mécsáros elvtársakat, a Vörös Hadsereg katonái, akik az ungvári demarkációs vonalon a napokban hősi halált haltak. A ravatolt a városháza előtt állították fel, onnan több ezer proletár kísért a proletárság két hőst utolsó útjára. A temetőben sorfűzel ádta tiszteletükre, koporsójukat a Marseillesre hangjai mellett hantolták be.

## Az orosz Vörös Hadsereg jelentése

Budapest, április 12.

Moszkvából jelentik szikratávirón: Foglyok kijelentése szerint a kozákok parancsot kaptak Lugaw-szások elfoglalása nélkül ne merjenek visszakerülni. A város elfoglalása esetére minden kozáknak 2000 rubell és 24 órai szabadrabást ígártek.

## A kereskedelmi alkalmazottak gyűlése.

(Saját tudósítónktól.)

A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete tegnap délután öt órakor az Uranus-moziban tisztújító taggyűlést tartott. Napirend előtt Vogel elvtárs felkérte a szakszervezet tagjait, hogy az új vezetőséget megfontoltan válasszák, mert a szakszervezetek munkaköre és hatásköre is lényegesen kibővült a proletárdiktatura következtében. Utána Friedmann elvtárs jelentkezett szólásra. Elítéli az eddigi vezetőség működését, amely a munkanélküliek közül elsősorban a rokonságot és a baráti kört helyezte állásba, felélesztve ez által a protekciós rendszer iránti minden elkeseredést és gyűlöletet.

Pilitzer elvtárs rövid beszéde után, amelyben a kereskedelmi alkalmazottakat, a Vörös Hadseregbe való belépésre buzdította, a gyűlés elnöksége jelölő bizottságot választott. A jelölő bizottság ajánlatára megválasztották az új tisztikart.

Elnök lett Roósz Márton elvtárs, alelnökök Budaházi és Draschke-vics, elvtársuk titkár Vogel elvtárs pénztáros pedig Oláh Lujza elvtársnő.

**Vallási célokra kiadott borárusítási engedélyeket a direktórium visszavonta és figyelmezteti az összes borkereskedőket, hogy aki ezt a tilalmat megszegi, forradalmi törvényszék eléállítatik. Városi direktórium.**

## A villamos villágítás korlátozása

A mai naptól kezdve mindazon lakástulajdonosok, kik villamos villágítást használnak a legszigorubb korlátok között vehetik azt igénybe és pedig esti besötétedéstől kezdve 10 óráig, azonban az idő tartama alatt is csak 3 darab 25 gyertyafényű égő lehet lakásonként igénybe venni, melyek a fogyasztás által ellenőriztetnek s amennyiben a rendeletet ónhatalmulg állépnék, a villamos áramszolgáltatása részükre azonnal beszünttetetik és a legszigorubb eljárás indítatik meg ellene.

Városi direktórium.

## Ingyenes tanácsadás

A városi népjóléti hivatal III-ik csoportja által megnyitott ingyenes tanácsadó és utbaigazító iroda mindenkinek mindenféle ügyben ingyenesen ad tájékozást és utbaigazítást támogatást. A nagy alakulás idején e közszolgálat különösen fontos és hasznos. A tanácsadó iroda hivatala Varga u. 2. sz. a. földszint 12. számú teremben van.

**Kötös Bajnoki mérkőzés.** Ma dé. u. 3 órai kezdettel lesz a Középiskolai Bajnokság második fűes labda versenye a Ref. gimnázium — Kereskedelmi Iskola csapái között utána 4 órakor a Tanítóképző Intézet-Reál Iskola csapatai között Football labda verseny lesz. Ezen szép bajnoki versenyekre felhívjuk a sport kedvelő közönség figyelmét. A versenyek a D. T. E. nagyerdei pályáján lesznek.

**Nyíltér.**

Igen jó eredményeket alkalmaztak



**NATONELLE**  
**GIESSEWELER**

A légszűrő  
mentőlegelővel,  
a garat és tüdő,  
hurutjától, fűző- és  
mellhártya-gyulladásoktól.

**Apró hirdetések**

egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona minden további szó 30 fillér, Képv. betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

**Gummi bélyegzőt**

és mindenféle vésést készít **Pauló** vésnök Batthányi-utca 22. Telefon 13-75.

**Automobil**

**szakiskola**

gépjárművezetői vizsgára bárkit előkészít és a vizsga letételéért is szavatosságot vállal **Első Debreczeni**

**Autó Szakiskola**

Debrecen, Széchenyi-utca 27. Telefon 10-65.

**Mindenféle bel és külföldi gyógyszerkülönlegességek, szépségápolóeszközök, arckrémek, illatszerek beszerezhető!**

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerésznél Debrecen, Arany Egyszaru gyógyszerház. — (Szinház mellett.)

**Eladó**

háló, ebédlő, divány, neneser, szalon garnitúrák, vas és faággyak, székek s többféle butorok. Piacz-u. 37. Kistemplom bazár.

**Lapkihordó**

asszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal!

**Fuvarozást**

helyben és vidékre vállal **Bleier Hatvan-u. 13.** Bodega.

**Veszek**

Lencsét, babot, borsót, szőlőmagot, mézet, viaszot, aszalgyümölcsöt és lekvárt. Paradicsomos ugorkát. Kapható: Szappanfőző potszer, poloskairószert, madárétel, meszelő, aurolo-kéfe, ecset. Üres hordók és iádák a legolcsóbban beszerezhetőek: **Sárközy Sándor** fűszerkereskedőnél Hatvan-utca 17.

**Legszébb, legolcsóbb, legcélszerűbb ajándék a könyv**

Könyvszükségletét legelőnyösebben

**„ALFÖLDI” könyvkereskedésben**

**Piacz-u. 18.** (Tiszapalota) szerezheti be. Főlegesen könyveit a legmagasabb áron megvásárolom. Mielőtt könyvtárat berendezni vagy kiegészíteni akar: **Kérjen árajánlatot!** — Bárhol hirdetett könyvet bolti áron szállítok. — Könyvek az irodalom minden ágából.

**Gép és gőzkazán tulajdonosok figyelmét felhívom!** Elvállalok új türeszkevények készítését és gőzkazán feldozását, új viz tartályokat szak-

szerűen készítik a legjobb kivitelben.

**TÁRSI ANTAL**  
gép- és gőzkazán javító műhelye.  
**Debrecen, Szent Anna-u. 12.**

**Szent Pál gyógyintézet**

Tüdőbetegek, ideg és belbetegek, bőrbajosok, reumások és az összes krónikus betegek kezelésére állandóan berendezve.

**DEBRECZEN, Egyházi-palota, Rendelési idő egész nap.**

**Akinek rossz órája van az vigye el Bádogos-utca 4 sz.**

**Bakacsi Pál** órás és ékszerész  
: Debrecen, Bádogos-utca 4. szám. :

**Magyar Országos Biztosító Intézet**

Telefon 1098 **Részvénytársaság** Telefon 1098  
**Debreceni központja Piac-u. 42.**

Elfogad

**Életbiztosításokat**

a legolcsóbb feltételek mellett és pedig 10000 koronáig orvosi vizsgálat nélkül is. 10000 koronán felüli összegre orvosi vizsgálat mellett. Bővebb felvilágosítással bárkinek készséggel szolgálunk. **Irodai órák reggel 8-tól d. u. 3-ig. Piac-utca 42.**

**LEGUJABB**

tavaszi és nyári

**modellek :**

Állandó raktára Alakítások gyorsan, pontosan és izléseken készülnek

**Roboz Jolán**

szalonjába Szent Anna-u. 5. sz.

**IRODÁK FIGYELMÉBE!**

Megnyílt az **Írógépszaküzlet** és special **Írógép nagy javító műhely**, ahol az összes rendszerű írógépek, számoló, számozó és nacional pénztár gépek szakzerű javítását végezzük jótállás mellett. Javítási időre **kölcsöngepet** adunk. Az összes rendszerű írógépekhez **Írógépszallagok** eredeti orsóval, sokszorosító gépkellékek s minden rendszerű gépekhez alkatrészek raktáron. Új és használt gépek vétele és eladása. Írógépek abonomálása.

**Kőváry és Szabó**

műszerészek írógépszaküzlete  
**Debrecen, Varga-u. 1. sz. (Iparbank palota)**  
**Telefon 14-51.**

**Üvegezés!**

Épület üvegezést és képkeretezést jutányos áráért készít. —

Vidékieknek pontos kiszolgálás

**ONODI,**

Péterfia-utca 87. sz.

**BLATTNER JÓZSEF**

üveg- tükör- és porcellánkereskedés

**Debrecen, Csapó-u. 1.**

**Telefon 12-16. Alapítva 1801.**

Raktáron: mindennemű üveg, porcellán, kő és cserépedények, szervizek, függőlámpák, asztali és konyhalámpák, mindenféle égők, gázharisnyák és üvegek, táblaüvegek, kész ablakok, tükrök, képkeretek stb. Munkák: Ablaküvegezést, képkeretezést, épületüvegezést s minden e szakmába vágó munkát gyorsan és potosan eszközölünk.

**Cozmetikai**

intézetemben,

a hol legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szereimmel 10 nap alatt eltüntetem a legmakacsabb arc-bőr hibákat, u. m. szep-lőt, pattanást, arc és kézvrösségeket. Hajszálakat arc mell- és karról legrövidebb idő alatt utánnom nélkül, végleg kiirtom. Arc masszázsa, mely üdít és fiatalít, jutányos bérletben kapható.

**Debrecen, Széchenyi-utca 16.**

**Mindenféle üzleti nyomtatványokat, eljegyzési, lakadalmi meghívókat jutányos áron készít a**

**DEBRECZEN**

Déli Hirlap

**műnyomdája**